
TELESCOPISCHE LADDER 
Lees voor het gebruik van de telescopische ladder deze gebruiksaanwijzing goed door! 
Bewaar deze ook om later na te kunnen lezen. Bestudeer ook goed de aanwijzingen op het product zelf.  

 
WAARSCHUWING: lees de hele handleiding zorgvuldig door voordat u uw telescopische ladder gebruikt. 

 
VOOR GEBRUIK 
1. Wees steeds waakzaam. Beklim een telescopische ladder geconcentreerd en niet onder invloed van alcohol, medicijnen of 
middelen die het reactievermogen kunnen beïnvloeden. 
2. Zorg dat tijdens transport de telescopische ladder is ingeschoven en zorg ervoor dat de telescopische ladder goed 
ondersteund wordt en vastgezet is. 
3. Controleer na ontvangst en voor ieder gebruik alle onderdelen van de telescopische ladder op de toestand en werking. 
Telescopische ladder moet geheel inschuifbaar zijn! Kijk of alle onderdelen (o.a. voeten en kapjes) aanwezig zijn. 
4. Inspecteer, iedere keer voor gebruik, de telescopische ladder op gebreken zoals vervorming en slijtage. 
5. Verzeker uzelf, iedere keer, dat de telescopische ladder geschikt is voor het doel waar voor u het gaat gebruiken. Gebruik de 
telescopische ladder uitsluitend waarvoor deze is vervaardigd. 
6. Gebruik nooit een beschadigde of gebroken telescopische ladder. Tijdelijke reparaties zijn niet toegestaan. Laat iedere 
beschadiging aan een telescopische ladder zo spoedig mogelijk repareren, in ieder geval voor een volgend gebruik, door een ter 
zake deskundige. 
7. Houd de telescopische ladder zoveel mogelijk vrij van ongerechtigheden zoals natte verf, modder, zand, vuil, sneeuw en  olie. 

 
PLAATSEN EN/OF OPZETTEN VAN EEN TELESCOPISCHE LADDER 
1. Een telescopische ladder in ladderstand moet zodanig worden geplaatst dat de afstand van de voet van de ladder tot de muur 
ongeveer gelijk is aan een kwart van de gebruikslengte van de ladder. De opstelhoek is dan ca. 75°. 
2. Plaats de telescopische ladder altijd op een stevige, stabiele, horizontale en niet gladde ondergrond waarin de voeten van de 
ladder niet kunnen wegzakken en/of wegglijden. Dus niet op tafels, kisten, kratten en andere onstabiele ondergronden, zoals 
een modderige bodem en los zand. 
3. Plaats een telescopische ladder dusdanig dat deze met zijn vier punten voldoende steun heeft tegen een stevig dragend vlak, 
dus nooit tegen een raam, tegen ronde of smalle zuilen, palen of bomen, of tegen hoeken. 
4. Neem extra voorzorgsmaatregelen wanneer de telescopische ladder voor een deuropening, openslaand raam of in een 
passage e.d. moet worden opgesteld. Zorg er voor dat er geen mensen tegen de telescopische ladder aan, of er onderdoor 
kunnen lopen. 
5. Plaats een telescopische ladder nooit binnen een afstand van 2,5m van niet geïsoleerde – onder spanning staande - 
elektrische delen van laagspanningsinstallaties en -netten. 
6. Telescopische ladders moeten altijd rusten op hun voeten en niet op de sport. 
7. Bedien geen ontgrendelingsschuifjes of ontgrendelings-/vergrendelingsknoppen terwijl er iemand op de telescopische ladder 
staat. 
8. Plaats altijd de vooruitstekende vlakke zijde van wandbumpers aan de bovenzijde van de ladder tegen een geschikt 
steunpunt. De wandbumpers zorgen voor houvast en stabiliteit. Laat de ladder nooit met de treden of de stangen tegen een 
steunpunt leunen.  

 
GEBRUIK VAN DE LADDER 
1. Belast een telescopische ladder niet boven 150 kg (= persoon  die  de  telescopische  ladder  beklimt  inclusief  eventuele  ‘bagage’) 
2. Sta tijdens het verrichten van werkzaamheden altijd met twee voeten op een sport van de telescopische ladder. Ga nooit met 
een voet op de telescopische ladder en met de andere voet op bijvoorbeeld een raamkozijn staan. Reik en leun niet te ver opzi j 
tijdens werken op een telescopische ladder (max. 1 armlengte). Door het verplaatsen van het zwaartepunt uit  het midden van 
de telescopische ladder, kan de telescopische ladder instabiel worden en omvallen (vuistregel: houd uw navel tussen de stijlen 
van de telescopische ladder). Verplaats een telescopische ladder, indien nodig, wat vaker. 
3. Beklim een telescopische ladder nooit hoger dan de vierde sport van boven (de maximale veilige stahoogte). 
4. Laat een opgestelde telescopische ladder nooit onbeheerd achter. Denk aan (spelende) kinderen. 
5. Gebruik een telescopische ladder niet als een brug(deel). 
6. Telescopische ladders mogen alleen gebruikt worden voor licht werk met een korte tijdsduur. 
7. Gebruik buitenshuis bij dusdanige harde wind of ander ongunstige weersomstandigheden geen telescopische ladder 
8. Beklim de telescopische ladder met maximaal een hand vrij. Houd tijdens het beklimmen/afdalen de telescopische ladder 
goed vast . Dit altijd met het gezicht naar de telescopische ladder toe. Minimaal een hand aan een sport vast geeft meer 
zekerheid bij uitglijden of een misstap. 
9. Houdt tijdens de werkzaamheden de telescopische ladder met minimaal een hand vast of neem veiligheidsmaatregelen 
wanneer dit niet mogelijk is. 
10 Verplaats nooit de telescopische ladder terwijl er iemand op staat. 
11. Ga niet met meer dan een persoon op een telescopische ladder. 
12. Draag degelijk schoeisel om wegglijden en/of pijnlijk stoten te voorkomen (geen slippers, schoenen met hoge hak of 
klompschoenen). 
13. Voorkom werkzaamheden die een zijwaartse druk op de telescopische ladder uitoefenen, zoals boren in hard gesteente. 
Hierdoor kan de telescopische ladder kantelen 



14. Sta geen lange periodes op een telescopische ladder zonder regelmatig te rusten. Vermoeidheid is een veiligheidsrisico! 
15. De telescopische ladder in ladderstand dient minstens een meter uit te steken boven de gewenste sta- of overstaphoogte 
16. Gereedschap dat gebruikt wordt op een telescopische ladder moet licht en handig in gebruik zijn. 

 
DE LADDER UITSCHUIVEN 
1. Plaats de ladder op een stevige en vlakke ondergrond. Plaats één voet op de onderste traptrede om de ladder 
te stabiliseren. Zorg ervoor dat de voorkant van de ladder naar u toe is gericht. 
2. Start bij de bovenste traptrede, pak met beide handen de ladder vast aan de zijkant en trek de ladder naar 
boven om deze uit te schuiven. 
3. Nadat elke traptrede is uitgeschoven moet u een klik horen. Controleer of alle vergrendelingen aan de 
onderkant van de traptrede zichtbaar zijn. Let ook goed op dat alle afstanden tussen de traptreden gelijk zijn.  
4. U kunt de ladder gebruiken als alle delen goed zijn vergrendeld. Bij gebruik moet er een hoek van 75 graden zijn 
tussen de vloer en de ladder. 
  
DE LADDER INSCHUIVEN 
Plaats één voet op de onderste traptrede. Start bij de traptrede waar de inschuifhendels staan. Pak deze met beide handen vast 
en ontgrendel deze met uw duimen door deze naar het midden te drukken. De ladder schuift nu automatisch in.  
LET OP: plaats uw handen altijd aan de zijkant van de ladder, zodat uw vingers niet klem kunnen komen te zitten tussen de 
traptreden. 

 
ONDERHOUD 
Schoonmaken: Maak de ladder regelmatig schoon, het liefst na elk gebruik. Maak de ladder schoon met een geschikt 
huishoudelijk schoonmaakmiddel en een zachte droge doek. Dompel uw ladder nooit onder in water of andere vlietstoffen. 
Gebruik geen oplosmiddelen (benzine, alcohol, ammoniak enz.), omdat deze substanties de kunststof onderdelen kunnen 
beschadigen. 
 
Opslag: Berg uw ladder binnenshuis op, op een droge en schone plek. Plaats geen voorwerpen op de ladder. Berg de ladder 
alleen op als deze droog is. Stel uw ladder niet bloot aan vochtige omgevingen, deze omstandigheden kunnen de ladder 
beschadigen. Berg de ladder op met de juiste kant naar boven. De onderkant moet alti jd op de grond staan. Buiten bereik van 
kinderen opbergen. 
 
Onderhoud: Gebruikt nooit een beschadigde of kapotte telescoopladder. Tijdelijke reparaties zijn niet toegestaan. Controleer de 
kunststof voeten voor- en nadat u de ladder gebruikt. Gebruik de ladder niet zonder de kunststof voeten of als de kunststof 
voeten zijn versleten. De ladder is aan de bovenkant voorzien van kunststof doppen, zodat stof en ander vuil niet in de ladder 
kan komen. Gebruik de ladder nooit zonder de kunststof doppen. Houdt alti jd overzicht voor- en nadat u de ladder gebruikt.  
Reparaties en onderhoud moeten door een vakkundig persoon worden uitgevoerd met passende, originele reserveonderdelen.  

  



TELESCOPIC LADDER 
Read this manual carefully before using the telescopic ladder! 
Also save this for later reading. Also carefully study the instructions on the product itself.  
WARNING: Read the entire manual carefully before using your telescopic ladder. 
 
FOR USE 
1. Always be vigilant. Climb a telescopic ladder concentrated and not under the influence of alcohol, medicines or substances that 
can affect the ability to react. 
2. During transport, make sure that the telescopic ladder is retracted and that the telescopic ladder is properly supported and 
secured. 
3. After receipt and before each use, check all parts of the telescopic ladder for condition and operation. Telescopic ladder must be 
completely retractable! Check whether all parts (including feet and caps) are present. 
4. Each time before use, inspect the telescopic ladder for defects such as deformation and wear. 
5. Make sure, each time, that the telescopic ladder is suitable for the purpose for which you are going to use it. Only use the 
telescopic ladder for the purpose for which it was designed. 
6. Never use a damaged or broken telescopic ladder. Temporary repairs are not allowed. Have any damage to a telescopic ladder 
repaired as soon as possible, in any case before subsequent use, by an expert. 
7. Keep the telescopic ladder free of impurities such as wet paint, mud, sand, dirt, snow and oil as much as possible. 
 
PLACING AND/OR ERECTING A TELESCOPIC LADDER 
1. A telescopic ladder in ladder position should be set up so that the distance, from the foot of the ladder to the wall, is 
approximately equal to a quarter of the ladder's usage length. The set-up angle is then about 75°. 
2. Always place the telescopic ladder on a solid, stable, horizontal and non-slippery surface in which the feet of the ladder cannot 
sink and/or slip. This means not on tables, boxes, crates and other unstable surfaces such as muddy ground and loose sand. 
3. Position a telescopic ladder so that its four points provide sufficient support against a solid bearing surface, so never against a 
window, against round or narrow columns, posts or trees, or against corners. 
4. Take extra precautions when the telescopic ladder is to be set up in front of a doorway, opening window or in a passageway, 
etc. Make sure that no people can walk against or under the telescopic ladder. 
5. Never place a telescopic ladder within 2.5m of non-insulated - live - electrical parts of low-voltage installations and grids. 
6. Telescopic ladders should always rest on their feet and not on the rung. 
7. Do not operate release sliders or release/lock buttons while someone is standing on the telescopic ladder.  
8. Always place the protruding flat side of wall bumpers at the top of the ladder against a suitable support point. The wall bumpers 
provide grip and stability. Never let the ladder lean against a support point with the steps or rods. 
 
USE OF THE LADDER 
1. Do not load a telescopic ladder above 150 kg (= person climbing the telescopic ladder including any "luggage") 
2. While performing work, always stand with two feet on a rung of the telescopic ladder. Never stand with one foot on the 
telescopic ladder and the other foot on, for example, a window frame. Do not reach and lean too far to the side while working on a 
telescopic ladder (max. 1 arm length). By moving the center of gravity away from the center of the telescopic ladder, the telescopic 
ladder may become unstable and fall over (rule of thumb: keep your navel between the stiles of the telescopic ladder). If 
necessary, move a telescopic ladder more frequently. 
3. Never climb a telescopic ladder higher than the orange rung or no higher than the fourth rung from the top (the maximum safe 
standing height). 
4. Never leave an erected telescopic ladder unattended. Think about (playing) children.  
5. Do not use a telescopic ladder as a bridge (part). 
6. Telescopic ladders should only be used for light work of short duration. 
7. Do not use a telescopic ladder outdoors in such strong winds or other unfavorable weather conditions.  
8. Climb the telescopic ladder with no more than one hand free. While climbing/descending, hold the telescopic ladder securely. 
Always face the telescopic ladder. Having at least one hand on a rung provides more security in the event of a slip or a misstep. 
9. While working, hold on to the telescopic ladder with at least one hand or take safety measures if this is not possible. 
10. Never move the telescopic ladder while someone is standing on it. 
11. Do not climb a telescopic ladder with more than one person. 
12. Wear proper footwear to prevent slipping and/or painful bumping (no flip-flops, high-heeled shoes or clog shoes). 
13. Avoid work that puts sideways pressure on the telescopic ladder, such as drilling into hard rock. This can cause the telescopic 
ladder to tip over. 
14. Do not stand on a telescopic ladder for long periods without resting regularly. Fatigue is a safety hazard! 
15. The telescopic ladder in ladder position should extend at least one meter above the desired standing or transfer height . 
16. Tools used on a telescopic ladder should be light and convenient to use. 
 
  



EXTENDING THE LADDER 
1. Place the ladder on a firm and level surface. Place one foot on the bottom step to stabilize the ladder. Make sure 
the front of the ladder is facing you. 
2. Starting at the top step, grasp the ladder by its sides with both hands and pull the ladder up to extend it. 
3. After each step is extended you should hear a click. Check that all latches at the bottom of the step are visible. Also 
make sure that all the distances between the steps are equal.  
4. You can use the ladder if all parts are properly locked. When in use, there should be a 75-degree angle between the 
floor and the ladder. 
  
SLIDING IN THE LADDER 
Place one foot on the bottom step. Start at the step where the retract levers are. Grasp these with both hands and unlock them 
with your thumbs by pushing them toward the center. The ladder will now retract automatically.  
CAUTION: Always place your hands to the side of the ladder so that your fingers cannot get caught between the steps.  
 
MAINTENANCE 
Cleaning: Clean the ladder regularly, preferably after each use. Clean the ladder with a suitable household detergent and a soft dry 
cloth. Never immerse your ladder in water or other fluxes. Do not use solvents (gasoline, alcohol, ammonia, etc.) as these 
substances can damage the plastic parts. 
 
Storage: Store your ladder indoors, in a dry and clean place. Do not place any objects on the ladder. Store the ladder only when it 
is dry. Do not expose your ladder to humid environments, these conditions can damage the ladder. Store the ladder with the right 
side up. The bottom should always be on the ground. Store out of reach of children.  
 
Maintenance: Never use a damaged or broken telescopic ladder. Temporary repairs are not permitted. Check the plastic feet 
before and after using the ladder. Do not use the ladder without the plastic feet or if the plastic feet are worn out. The ladder has 
plastic caps on the top to prevent dust and other debris from entering the ladder. Never use the ladder without the plastic caps. 
Always keep an overview before and after using the ladder.  Repairs and maintenance should be performed by a competent 
person using appropriate, original spare parts. 
  



TELESKOPLEITER 
Bevor Sie die Teleskopleiter benutzen, lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfältig durch! 
Bewahren Sie es für spätere Zwecke auf. Lesen Sie auch die Anweisungen auf dem Produkt selbst sorgfältig durch. 
WARNUNG: Lesen Sie das gesamte Handbuch sorgfältig durch, bevor Sie Ihre Teleskopleiter benutzen. 
VOR DER VERWENDUNG 
1. Seien Sie stets wachsam. Steigen Sie eine Teleskopleiter konzentriert und nicht unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen oder 
Substanzen, die die Reaktionsfähigkeit beeinträchtigen können. 
2. Vergewissern Sie sich beim Transport, dass die Teleskopleiter eingefahren ist, und stellen Sie sicher, dass die Teleskopleiter gut 
abgestützt und gesichert ist. 
3. Überprüfen Sie nach Erhalt und vor jeder Benutzung alle Teile der Teleskopleiter auf Zustand und Funktion. Die Teleskopleiter 
muss vollständig einziehbar sein! Prüfen Sie, ob alle Teile (einschließlich Füße und Abdeckungen) vorhanden sind. 
4. Prüfen Sie die Teleskopleiter vor jeder Benutzung auf Mängel wie Verformung und Verschleiß. 
5. Vergewissern Sie sich in jedem Fall, dass die Teleskopleiter für den Zweck geeignet ist, für den Sie sie verwenden werden. 
Verwenden Sie die Teleskopleiter nur für den Zweck, für den sie hergestellt wurde. 
6. Verwenden Sie niemals eine beschädigte oder gebrochene Teleskopleiter. Vorübergehende Reparaturen sind nicht zulässig. 
Lassen Sie Schäden an einer Teleskopleiter so schnell wie möglich, in jedem Fall aber vor der nächsten Benutzung, von einem 
Fachmann reparieren. 
7. Halten Sie die Teleskopleiter so weit wie möglich frei von Verunreinigungen wie nasser Farbe, Schlamm, Sand, Schmutz, Schnee 
und Öl. 
AUFSTELLEN UND/ODER AUFBAUEN EINER TELESKOPLEITER 
1. Eine Teleskopleiter in Leiterstellung sollte so aufgestellt werden, dass der Abstand vom Fuß der Leiter zur Wand etwa einem 
Viertel der Nutzlänge der Leiter entspricht. Der Aufstellwinkel beträgt dann etwa 75°. 
2. Stellen Sie die Teleskopleiter immer auf einen festen, stabilen, horizontalen und rutschfesten Untergrund, auf dem die Füße der 
Leiter nicht einsinken und/oder ausrutschen können. Stellen Sie es also nicht auf Tische, Kisten, Verschläge und andere instabile 
Untergründe, wie z. B. schlammigen Boden und losen Sand. 
3. Stellen Sie eine Teleskopleiter so auf, dass ihre vier Punkte ausreichend Halt an einer festen Auflagefläche bieten, also niemals 
an einem Fenster, runden oder schmalen Pfeilern, Pfosten oder Bäumen oder an Ecken. 
4. Treffen Sie besondere Vorkehrungen, wenn die Teleskopleiter vor einer Tür, einem offenen Fenster oder in einem Durchgang 
usw. aufgestellt werden soll. Achten Sie darauf, dass keine Personen gegen oder unter die Teleskopleiter treten können. 
5. Stellen Sie eine Teleskopleiter niemals in einem Umkreis von 2,5 m von nicht isolierten - unter Spannung stehenden - 
elektrischen Teilen von Niederspannungsanlagen und -netzen auf. 
6. Teleskopleitern sollten immer auf den Füßen und nicht auf der Sprosse stehen. 
7. Betätigen Sie keine Entriegelungsschieber oder Entriegelungs-/Verriegelungstasten, während sich jemand auf der Teleskopleiter 
befindet. 
8. Legen Sie die überstehende flache Seite der Wandpuffer am oberen Ende der Leiter immer gegen einen geeigneten Stützpunkt. 
Die Wandabweiser bieten Halt und Stabilität. Lassen Sie die Leiter niemals mit den Stufen oder den Stäben gegen einen Stützpunkt 
lehnen. 
VERWENDUNG DER LEITER 
1. Belasten Sie eine Teleskopleiter nicht mit mehr als 150 kg (= Person, die die Teleskopleiter besteigt, einschließlich "Gepäck") 
2. Stellen Sie sich bei der Durchführung von Arbeiten immer mit beiden Füßen auf eine Sprosse der Teleskopleiter. Stellen Sie sich 
niemals mit einem Fuß auf die Teleskopleiter und mit dem anderen z. B. auf einen Fensterrahmen. Bei Arbeiten auf einer 
Teleskopleiter nicht zu weit zur Seite greifen und lehnen (max. 1 Armlänge). Durch Verlagerung des Schwerpunkts aus der Mitte  
der Teleskopleiter kann die Teleskopleiter instabil werden und umfallen (Faustregel: Halten Sie Ihren Bauchnabel zwischen den 
Holmen der Teleskopleiter). Falls erforderlich, sollten Sie eine Teleskopleiter etwas öfter bewegen. 
3. Steigen Sie auf einer Teleskopleiter niemals höher als die orangefarbene Sprosse oder nicht höher als die vierte Sprosse von 
oben (die maximale sichere Standhöhe). 
4. Lassen Sie eine aufgestellte Teleskopleiter niemals unbeaufsichtigt. Denken Sie an (spielende) Kinder.  
5. Verwenden Sie eine Teleskopleiter nicht als Brücke (Teil). 
6. Teleskopleitern sollten nur für leichte Arbeiten von kurzer Dauer verwendet werden. 
7. Benutzen Sie eine Teleskopleiter nicht im Freien bei starkem Wind oder anderen ungünstigen Wetterbedingungen.  
8. Steigen Sie die Teleskopleiter mit höchstens einer freien Hand. Halten Sie sich beim Auf- und Abstieg an der Teleskopleiter fest. 
Stellen Sie sich immer mit dem Gesicht zur Teleskopleiter. Das Halten von mindestens einer Hand auf einer Sprosse bietet mehr 
Sicherheit im Falle eines Ausrutschens oder eines Fehltritts. 
9. Halten Sie sich während der Arbeit mit mindestens einer Hand an der Teleskopleiter fest oder treffen Sie 
Sicherheitsmaßnahmen, wenn dies nicht möglich ist. 
10. Bewegen Sie die Teleskopleiter niemals, während jemand darauf steht. 
11. Steigen Sie nicht mit mehr als einer Person auf eine Teleskopleiter. 
12. Tragen Sie geeignetes Schuhwerk, um ein Ausrutschen und/oder schmerzhafte Stöße zu vermeiden (keine Flip-Flops, 
hochhackige Schuhe oder Clogs). 
13. Vermeiden Sie Arbeiten, die einen seitlichen Druck auf die Teleskopleiter ausüben, wie z. B. das Bohren in hartem Fels. Dies 
kann zum Umkippen der Teleskopleiter führen. 
14. Stehen Sie nicht für längere Zeit auf einer Teleskopleiter, ohne sich regelmäßig auszuruhen. Müdigkeit ist ein Sicherheitsrisiko! 
15. Die Teleskopleiter sollte in der Leiterposition mindestens einen Meter über die gewünschte Steh- oder Umsetzhöhe 
hinausragen 
16. Die auf einer Teleskopleiter verwendeten Werkzeuge sollten leicht und bequem zu handhaben sein. 



 
VERLÄNGERUNG DER LEITER 
1. Stellen Sie die Leiter auf eine feste und ebene Fläche. Stellen Sie einen Fuß auf die unterste Stufe, um die Leiter zu 
stabilisieren. Achten Sie darauf, dass die Vorderseite der Leiter Ihnen zugewandt ist. 
2. Fassen Sie die Leiter, beginnend an der obersten Stufe, mit beiden Händen an den Seiten und ziehen Sie sie nach 
oben, um sie auszufahren. 
3. Nachdem jede Stufe ausgefahren ist, sollten Sie ein Klicken hören. Vergewissern Sie sich, dass alle Verriegelungen an der 
Unterseite der Stufe sichtbar sind. Vergewissern Sie sich auch, dass alle Abstände zwischen den Stufen gleich sind. 
4. Sie können die Leiter benutzen, wenn alle Teile richtig verriegelt sind. Bei der Benutzung sollte ein Winkel von 75 Grad 
zwischen dem Boden und der Leiter bestehen. 
  
EINSCHIEBEN DER LEITER 
Stellen Sie einen Fuß auf die unterste Stufe. Beginnen Sie auf der Stufe, auf der sich die Einziehhebel befinden. Fassen Sie diese mit 
beiden Händen und entriegeln Sie sie mit Ihren Daumen, indem Sie sie zur Mitte hin drücken. Die Leiter gleitet nun automatisch 
ein.  
ACHTUNG: Legen Sie Ihre Hände immer seitlich an der Leiter an, damit Sie Ihre Finger nicht zwischen den Stufen einklemmen 
können. 
 
REINIGUNG 
Reinigung: Reinigen Sie die Leiter regelmäßig, vorzugsweise nach jedem Gebrauch. Reinigen Sie die Leiter mit einem geeigneten 
Haushaltsreinigungsmittel und einem weichen, trockenen Tuch. Tauchen Sie Ihre Leiter niemals in Wasser oder andere Flussmitte l 
ein. Verwenden Sie keine Lösungsmittel (Benzin, Alkohol, Ammoniak usw.), da diese Stoffe die Kunststoffteile beschädigen 
können. 
 
Lagerung: Lagern Sie Ihre Leiter in einem trockenen und sauberen Raum. Stellen Sie keine Gegenstände auf die Leiter. Lagern Sie 
die Leiter nur, wenn sie trocken ist. Setzen Sie die Leiter keiner feuchten Umgebung aus, da diese Bedingungen die Leiter 
beschädigen können. Lagern Sie die Leiter mit der richtigen Seite nach oben. Die Unterseite sollte immer auf dem Boden stehen. 
Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren. 
 
Wartung: Verwenden Sie niemals eine beschädigte oder defekte Teleskopleiter. Vorübergehende Reparaturen sind nicht zulässig. 
Überprüfen Sie die Kunststofffüße vor und nach der Benutzung der Leiter. Verwenden Sie die Leiter nicht ohne Kunststofffüße 
oder wenn die Kunststofffüße abgenutzt sind. Die Leiter ist oben mit Kunststoffkappen ausgestattet, um das Eindringen von Staub 
und anderem Schmutz zu verhindern. Verwenden Sie die Leiter niemals ohne die Kunststoffkappen. Verschaffen Sie sich vor und 
nach der Benutzung der Leiter stets einen Überblick. Reparaturen und Wartungsarbeiten sollten von einer kompetenten Person 
unter Verwendung geeigneter Originalersatzteile durchgeführt werden. 
 
 
 
Mesa Products International B.V. 
Havenstraat 57 a, 7005 AG Doetinchem – NL 
Für Fragen und/oder Hilfe bei der Montage stehen wir Ihnen selbstverständlich gern unter unserer Servicenummer 
+491805140024 von Montags bis Freitags zwischen 9.°° und 17.°° Uhr zur Verfügung (0,14 €/Min. aus dem dt. Festnetz, 
Mobilfunkpreis max. 0,42 €/Min.).  
 


